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Tehát mégse ?
Debreczen, márczius 7.

(tt. A.) Megdöbbentő hirt hozott a 
táviró az ország fővárosából ; tudatta ve­
lünk, hogy ő felsége a magyar király 
semmi ebeire sem jelenik meg junius 
8-án a törvényhozás alsó és felső-házá­
nak együttes diszülésén, melyen a leg­
főbb tiszt őt illeti meg.

Maga helyett csak Eszterházy 
Pál herczeg és Tisza Kálmán lesz az 
ezredévi ünnepségek kiemelkedőbbikén 
jelen.

A mennyire elszomorító, éppen oly 
jellemző is ez a kihívó arczulcsapás. Fáj 
ez nekünk nagyon, mert ismerjük már 
azt a kezet, a melyik az ütést reánk 
mérte.

Eleinte nem akartunk hinni a leg 
biztosabb forrásból vett hírnek, s olyan 
kósza kacsának tartottuk csak, melyeket 
a botrányhősök szoktak gyártani, hogy 
felültessék velük a lapokat, s ezek révén 
ji közönséget.

Ez a mostani azonban méltó sajná­
latunkra és megbotránkozásunkra való 
és igaz ; a fővárosi laptársaink egyhangú 
véleménye folytán legalább annak kell 
tartanunk.

Honfiúi aggodalommal tekintünk ép­
pen e miatt az ezredévi ünnepségek elé, 
mert, úgy látszik, hogy a Bánffy-kormány 
mindenképpen azt akarja, hogy a ma­
gyar nemzet ünnepe ne lehessen teljes 
és az ünnepségek színhelyén botrányok 
játszódjanak le.

Miért erőszakolja ezt a mostani 
kormány, még nem is sejthetjük, bár 
tudhatjuk előre azt, hogy nem jó szán­
dékból, mert a király helyettesítése, kü­
lönösen egy ilyen alkalommal, nem egyéb 
közjogi abszurdumnál.

A királynak a legkedvesebb köte­
lessége nemzetével szemben, hogy annak 
ünnepén minden tekintetben 
népével ünnepeljen és különösen akkor, 
midőn az az ünnep felül áll minden párt 
színezeten, éppen úgy, mint az 0 sze 
mélye.

A magyar korona, mióta a király 
fejére tette 1867-ben, elválaszthatatlan 
tőle. Azzal lett csak a mi királyunk.

A koronázás ténye a százados szo­
kás folytán úgyszólván közjogilag is he­
lyettesítette a magyar nemzet szabat 
király választási jogát és bár »az Isten 
kegyelméből» czimü kifejezés nem felelt 
meg »a nemzet akaratából« czimönek, 
mégis közjogilag általánossá vált, vagyis 
inkább egybeolvadt e kettő olyaténkép- 
pen, hogy az egyikben benn volt a 
másik is.

A király személye minden politi­
kai párton felül állt oly magasságban, 
rogy a párt-tusák szenvedélyeinek még 
árnyéka sem érinthette.

A korona tetteit nem birálgatták 
soha, mert sokkal inkább átérezte min­
den politikai párt azt a köteles tisz­
teletet, melytyel iránta viseltetni tartozik.

Az »arany bulla« utolsó pontját ré­
gen eltörölték, s törvénytelen utón nem 
is gondolt soha a lovagias magyar nem­
zet arra, hogy visszaállítva azt esetleg 
érvényesítse jogait királyával szemben 
is. De nem is volt erre szüksége, mert 
a király és nemzet akarata, mint min­
den alkotmányos államban, mindig 
ugyanegy volt.

Ausztria császárját közjogilag nem 
tartjuk elválaszthatatlannak a magyar 
királytól, mert mint a hogyan mindkettő 
most egy személyben, úgy külön is el 
képzelhető.

De most már nem akarunk mélyeb 
ben bocsájlkozni a közjogi fejtegetések 
be, hanem kizárólag csak annak a tény­
nek a jelentőségével kívánunk foglal­
kozni, hogy a mit tett a Bánffy-kormány 
azzal, midőn a király helyettesitését ha­
tározta el, és pedig a lehető legszeren­
csétlenebbül, mivel a koronát pártja szá­
mára vindikálta.

Tisza Kálmánt, a szomorú emlékű 
miniszterelnököt, kit politikai múltjánál 
és jelenlegi pártállásánál fogva lehetet­
lenség pártokon felülállónak tekinteni, 
szemelte ki, hogy a király személyét he­
lyettesítse ezredévi ünnepségeink legkima- 
gaslóbbikán, a magyar törvényhozás mind­
két hazának együttes ülésén

Nevetséges dolog az ilyet még el­
képzelni is, mert Tisza Kálmánt semmi 
szin alatt sem képzeljük alkalmasnak a 
király személyesitésére, ha egyéb bűne 
nem is volna, mint az, hogy pártember.

Vagy talán csak komédia az egész, 
s a sunyi kormányelnök egy hónappal 
meg akarta előzni az áprilist ? 

Szeretnők ezt hinni.
De még ennél is tovább megyünk. 

Midőn tizenhét föherczeg jelenik meg a 
parlament ezredévi diszülésén, méltó-e 
Tisza Kálmán arra, hogy a királyi ház 
tagjai előtt annak fejét képviselhesse.

Mivel szerzett érdemeket magának 
ilyen kitüntetésre ?

Vagy talán csak olyan operette- 
szerü alak lenne ott, ki a szerep leját­
szása ulán ismét a régi lesz ?

Nem, nem ; az ilyesmit lehetetlenség 
volna összeegyeztetni is a korona mél­
tóságával.

Nem hihetjük ezt, hiszen a mi jó 
királyunk megjelent még egy Zágráb köz

ségtanácsának disz-üléséu is, hát mi gá­
tolná abban, hogy a magyar parlament 
diszülésén, midőn az összes politikai pár­
tok hódolatáról győződhetnék meg, ne 
lehessen jelen ?

A gonosz Vidék mindig voltak és 
sajnos, vannak ma is.

Félre hát ezekkel a gonosz tanács­
adókkal az útból, kik a király szivét el 
akarják tőlünk fordítani.

A képviselőház mai ülése. A képvise­
lőhöz mai ülésén minden valószínűség szerint 
véget ér a kereskedelmi költségvetés tárgyalá­
sa és sorra kerül az igazságügyi tárcza 
költségvetése. Ezenkívül meg W i 11 m a n n 
János teszi meg szerdáról elmaradt interpel- 
latióját a kultuszminiszterhez, az elemi tanítók 
túlkapásai tárgyában.

Főispán változás. A hivatslos lap mai 
száma közli, hogy a király gróf Csáky Gyulát, 
Szepesmegye főispánját ettől az állásától fel­
mentette és helyébe gr. Csáky Zenót főispánná 
kinevezte.

A kiegyezési tárgyalások. ; A Mécsben 
elterjedt hírek szerint a magyar szakminiszte­
rek e hónap közepe táján Mécsbe utaznak 
hogy az osztrák kormánynyal a gazdasági ki­
egyezés ügyében tárgyaljanak. Hogy ez alka­
lommal folytatják-e az érdemleges tárgyaláso­
kat, avagy az elhalasztás módozatait fogják-e 
megbeszélni, — azt még nem lehet tudni.

A közös függő államadósság- A függő ál­
lamadósság ellenőrzésére kiküldött országos bi­
zottság Becsben, márczius 4-én tartott 60-ik 
ülésében az állarajegyek forgalmi összegét feb­
ruár bó végével a következőnek találta: A bi­
zottság saját feljegyzései alapján a tulajdon­
képen i államjegyek forgalmi összege: 1 forin­
tosokban 1,081,965 frt ; 5 forintosokban: 
111.465,000 frt ; 60 forintosokban: 63,086.750 
frt. összesen : 172,633.715 forint. —• A közös 
pénzügyminisztérium hivatalos közlése szerint 
a forgalomban lévő sóbányautalványok ősz- 
szege : 44,883.650 frt. Az 1 frtos jegyekből, 
melyekből 1894. évi julius 24-én forgalomban 
volt még: 57,883.361 frt; január végéin bevo­
natott és mint törlesztett leíratott: 56.801.396 
frt; ellenben még a forgalomban maradt: 
1.081965. _______

KÜLFÖLD.
Bolgár-szerb barátkozna. A Balkán­

ügynökség jelenti, hogy Ferdináod fejedelem 
tegnap Danics szerb diplomácziai ügyvivő tisz­
teletére ebédet adott, a melyen felköszöntötte 
a szerb királyt és a szerb testvérnép jólétére 
ürítette poharát. Danics felköszöntővel vála­
szolt, melyben a fejedelem egészségére és a 
bolgár testvérnép boldogságára emelte poharát

Szerb állapotok. Az ussiczai deputáció 
példájára az ország más részeiből is érkeztek 
a királyhoz tömeges küldöttségek, a melyek az 
országban uralkodó elviselhette» állapotok 
miatt jönnek panaszt tenni. A kormány az 
uzsiczai deputácziót csak akkor bocsátotta a 
király elé, midőn a küldöttségnek hatvan tag­
ja kategorikusan kijelentette, hogy addig fog 
a konak előtt állani, inig a királyijai nem 
beszélhet.
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Az egyházi javak államosításáról
Általánosén ismeretes dolog, hogy as 

egyházi jarak államosítása » 40-es érek óta 
mennyire foglalkoztatta s foglalkoztatja aköz- 
véleményt.

Tudralerő dolog, hogy mily tekintélyes 
férfiak szólaltak *1 ezen ügyben azon meg­
győződéssel, hogy azokat a tetemes katholikus 
egyházi javakat nemcsak hogy szabad érin­
teni, de sőt kell is jogi természetüknél fogra.

Ezen eredményre jutott a képviselőház 
által 1870. márcz. 28. kiküldött 12 tagú bi­
zottság, hogy t. i a rallásalapot ké­
pező javak és alapítványok 
felett való rendelkezési jog 
kizárólag az államot és pedig a 
törvényhozást illeti.

Azonban az említett bizottság ezen meg­
állapodása után úgy látszik, hogy az ügy 
elalszik s mintha igazuk lelt volna azoknak, 
kik álliták, hogy az egyházi javak államosí­
tására már senki sem gondol. ,

Ámde az utóbbi időben gmind-mind több 
hang emelkedik föl az egyházi javak államo­
sítása melleit a protestáns politikai h egyházi 
sajtókban annak jeleként, hogy az eszme óit 
él a levegőben s a kor gondolkozásából kiir­
tani már nem lehet s elóbb-ulóbb tmeg fog az 
valósulni, mint a hogy megvalósult az ujabh 
idők igen sok eszméje.

Hogy ezzel szemben mire törekszik a 
katholikus főpapság, azt talán felesleges emli 
lenem. Félszázad óta legfőbb törekvése a klé­
rusnak, hogy ezen egyházi javakat magának 
mindvégiglen „biztosítsa; hiszen az általu 
liangozialutl autonómia (öczélja sem volna 
más, mint ezen egyházi javakkal való szabad 
rendelkezés biztosítása.

Hogy mily szívósan ragaszkodik a klérus 
az egyházi javakhoz, mulatja a róm. katb. 
le!kószi kongrua, vagyis a plébániai javak 
rendezésének ügye, mely éppen azért nem 
tud ki llő s méltányos megoldást nyerni, mivel 
a főpapság, Krisztus apostolainak, kik vándor­
botot hordtak kezűkben, bü-égb n úszó utód ai 
oly sivaran ragaszkodnak . földi vagyonhoz 
hogy könyörülelre nem bírja indítani ekei 
szegény sorsú plébános harsaiknak nyomora.
A helyeit, hogy adna a róm. katb. püsp .ki 
kar birtok-aranyához kepos évi nkénl b zo- 
nyos összeget kongruális ezéira, nem akarj . 
vállalni a terhet s várja az államtól, hog\ 
majd rendezni fogja az alsóbb papság fizeté­
sét, hiszen olt van az 1848. XX. t.-ezikk. 
melynek végrehajtását sürgetik a protestán­
sok is.

Tehát a főpapság legnagyobb ellenzője 
az egyházi javak államositásána«.

S ha nióg több akadályokat is keresünk.
*' tekintetben különös nézetn k hódoló egyé­
neket találunk és pedig tekintélyes egyházjog­
tudósokat, kik oly véleményben vannak, hogy 
az egyházi javak államosításának egyik legna 
gyobb akadálya a zsidó reczepezió. Mert hi 
szén a katb. püspökök nagyterjedelmü birto­
kai az állam rendelkezése alá bocsáttatván, 
abból, mint minden törvényesen bevett fele­
kezet, ugy az izraelita hitközséget is egyenlő 
arányban kell dotá’nia ; noha az izraelita hit­
község állami -segélyez‘se az 1818. XX, tör- 
vényezikk értelmében is már törvényes alapon 
nyugovó.

No már erre — Így gondolkoztak — azt 
válaszolja a jó magyar természet: inkább ne

kém se, mintsem a zsidónak, kinek már úgyis 
eléggé a zsebében vagyunk I

Különös s talán nevetséges is az ilyen 
felfogás s hajlandó az ember azon túl tenni, 
ha nem emelkednék föl egy-egy a föntebbi 
különös nézetre — ha nem is közvetlenül, de 
távolabbról — emlékeztető hang.

Ugyanis a nagyváradi »Ébresztő* ez 
ref. néplap »Honnét telik ki az a több fize­
tés ?« ez. czikke már régebben fejtegetvén a 
ref. belhivatalnokok fizetésének javítási mód- 
át, a többek között igy szól: én is el merném 

venni a mos'ani belhivatalnoki fizetést más­
fél millióba. Pedig még ehez a fizetéshez az 
államnak is kell járulni,ezután vagy 130 ezer 
forinttal. így határozta ezt az ország még 48- 
bau és igy adja ezt azóta az oláh papoknak, 
és a pápistáknak is, és ezt követeljük tőle, 
mi is. Vagy nekünk is, vagy egyi­
künknek se. És inkább egyikü nk- 
nek se, viselje minden felekezet 
a maga terhét;

Hizonyára az ily nyilatkozatból könnyen 
következtethetünk az izraelita hitközségre is 
és igazolja ama fentebb említett különös né 
zet fülfogást.

Távol legyen tőlünk azonban, mintha azt 
hinnék, hogy ezen körülmény gátolná az egy 
házi javak államosításának megvalósítását, de 
annyi áll, hogy ezen körülmény több mások­
ból módosítókig fog arra hatni s nem ugy fog 
megvaló-ulni, a mint azt némelyek vérmes re 
ménye megállapította.

Különben is reánk reformátusokra nézve 
másodrendű az egyházi javak államosításának 
kérdése. Szerintünk az államnak első rendű 
teendője a lelkészek állapotának, javainak ren­
dezése

Igen sürgetnünk kell a lelkészijavak or­
szágos rendezését, hiszen ha a hazának bár­
mely polgára tisztességes munkája után be- 
esiilelt 1 meg tud élni, a ref. kisebb szegé­
nyebb egyházak lelkészeinek kelljen-é a min­
dennapi megélhetéssel küzdeniük, annak az 
egyháznak lelkészéi, mely annyi áldozatot ho­
zott, s hoz ina is a haza oltárára ?!

Beláthatja bárki, hogy ha sürgetjük az 
egyházi javak államosítását, nem önzésből tesz- 
-ziik, hiszen a református egyház köztagjai, 
s lelkészei nem önha-zuukat nézik első sor­
ban, keblükben a honsz -retet égő tüze lán­
gol A reformált, egyház minden egyes tagja, 
mim azt az utóbbi egyház politikai fejlemé­
nyek is mutatják, tudnak lemondani, áldozni 
ha a haza érdeke ugy kívánja.

Már pedig hazánkban az egyházpolitika az 
egyházijavak államosítása kárdése körül forog, 
s fog forogni. Hangosan követelik a korviszo­
nyok, hogy e kérdés az igazság és jog alapján 
m g ejtes-ék, És ha >‘z alapokra állunk, nem 
lehet kéte kedtiünk teendőnk felöl.

Hol van az állam, hol ilyen intézmény 
'dana meg fon, mint nálunk a kath. egyházi 

f kvősfgekben ? Pedig hazánk haladni, fejlődni, 
akar, uj magasabb eszmék halják át életerét, 
melynek szabad lüktetését nem kevésbé gátol- 

1 e/- o avult intézmény.
Föl tehát a munkára I Legyen előttünk 

I .-■’.eul-bb gondolat a haza. De legyünk buz- 
1 elormátusok eme lótel szerint. A haza

Színház és zene.
Blah* Luisa asszony első feiupte

— A piros bugyelláris. —
»On revient toujour* a se* prem- 

zmours* - mondja a franczia közmondás ! 
hol a szeretet első meleg napsugár» mn , 
gott reánk, oda lAnczolódik szivünk-le k'S° ’ 
örökre s bármerre sodorjon később a so. 
bármily magasra emvljan a szerencie: " “ 
örömök, az első diadalok, az első 
az első boldogság helye lesz a
nunk, a hova rissza-vissza vágyunk 3 j,e 
sük a régit, a régen elmúltat, hogy feledjük*' 
jelent s lelkileg megifjodjunk, megerősödjünk 

Ez az általános emberi igazság, lelkünk 
nek ez a természetes, helyes ösztöne hon, 
vissza közénk ő t is, a kinek első szárnvprö 
bálgatásit mi láttuk, mi szemléltük; a ki üt 
közöttünk nőtt fel s izmosodott lelkileg oh 
uagygyá, hogy hosszú művészi pályáján f0|y. 
ton a dicsőség zenitjén ragyoghatott sőt ott 
ragyog ma is.

Ö minket tekint testvéreinek, városunkat 
szellemi szülőföldjének: idejött hát először i, 
hogy megkezdje azt a buesu-diadal utat a 
mely ha csakugyan utolsó volna, minden láb­
nyomát a magyar dal múzsájának igaz könnyei 
fogják megjelölni.

Vele szemben elnémul minden sablon 
minden frázis. Róla nem lehet közhelyekben 
szólani. A legkomolyabb, a legszigorúbb kri­
tika állhat meg vele szemben csak, hogy 5 
róla, az ő csodás alkotásairól vegyen örök­
időkre szóló mértékét a törölinetszett igaz ma- 
gyár művészet számára.

Csalódott Blaha Lujza, ha már magára 
nézve elérkezettnek vélte a nvugalornba vonu­
lásnak az idejét. A tegnapi este fényesen meg­
győzött mindenkit, hogy nem alkonyodé, ha­
nem fényes délen ragyogó nap ontotta ránk 
világitó, gyújtó, melegítő sugarainak tömőt1, 
kézéit. Tizenhat éve már, mikor e sorok Írója 
először látta, a nagy művésznőt ebben a ki­
váló alakításában s mikor le kében a múltat a 
jelennel összehasonlitoha, változ ist é- fogyat­
kozást teljességgel nem volt leepes felfedezni 

De térjünk rá magára a tegnapi estére 
Hogy a nézőtérnek minden zege zuga 

el volt foglalva ; hogy a páholyok is sokkal 
sűrűbb népesseggel bírtak m nt re idesen ;hogy 
a földszinti és karzati al óhelyek ag odalmat 
kellőleg zsúfoltak voltak; hoiy a színházi kö­
zönség felvonulása valóságos ünnepi körme- 
nethez hasonlított : mindezt, ha nem monda­
nék is, tudja mindenki. Tudják főleg azok a 
sok százak, a kik minden igyekezetük diczá- 
a sem bírtak bejutni —- jegy hiányában — 

J báljának ritka ünnepi fényben ragyogó 
templomába.

A közönség fényes diszöltözéket s szere- 
tet'el érdeklődő szivet hozott magával s min­
den csendre való törekvés mellett is a jelen­
levő óriás tömeg leghalkabb suttogása a ten­
ger morajához hasonló átható hangzavarrá 
tömörült.

A függöny fölgördült.
A bevezető első jelenetet a felcsigázott 

várakozás miatt általános figyelmetlenség ki- 
-érte ; mindenki csak őt varia, őt óhajtott! 
látni, hallani.

Végre !
Rutha Lujza megjelenik h színen A kö­

zönség a lelkesedés kitörő meleg érzelmével 
üdvözli régi, örök kedvesét — *’s ekkor egy 
szokatlan, de szerfölött megható és felemelő 
jelenet következett.

Ünneplő díszbe öltözött ifjú emberek vi­
ruló csoportja jelenik meg a színen — * 
lie-ybeli jogász ifjusagb >1 kiszemelt szép fiuk 
— s ezeknek szónoka Kálmán Gyula l<jn* 
dületes, bár kissé hosszúm nvuit — de meleg
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érzelemmel elmondott, talpraesett beszéd kísé­
retében átnyújtotta a búcsúzó művésznőnek a 
debreczeni nők emléket, egy gyönyönű. vert 
ezüstből való lantot, valamint díszes keretben 
aranynyal fehér selyemre nyomatva azt az 
üdvözlő verset, a melyét á közönség közt már 
előzőleg szétosztottak.

Az ezüst lant felirata a következő:
1896. márczius 6.

E néma lant regélni fog neked,
Regélni fog sok bűbájos regét:
Örök szerelmet, hálát, hírnevet,
E lantban nyújtjuk mindnyájunk szivét.

A debreczeni nők.
A nagy művésznőnek — bármennyire 

igyekezelt is uralkodni magán — a megha­
tottságtól köny lopózott a szemébe, s nehány 
halk hangon kiejtett szóval köszönt az ifjak­
nak, a kik tisztük végeztével távoztak a 
színről.

Az egész jelenet alatt pedig hu'lott a 
zsinórpadlásról a virágeső, sűrűn beborítva az 
egész színpadot.

B 1 a h a Lujza megkezdte az ő csodála­
tos könnyed, természetes, igaz és híven jel­
lemző játékát s elkezdte csicseregni azokal a 
régi, kedves nótákat, a melyekhez foghatót 
ma már nem termel az elnemzetietlenedei t 
fattyú magyar költészet, — talán, mert nem 
terem a rózsabokor több ilyen édes hangú 
fiilemilét, a ki életet öntsön a holt hetük és 
száraz szavakba.

Hogy ez után mi történt : ki bírná azt 
híven lerajzolni. Minden jelenése, minden moz­
dulata, minden szava, minden hangja ujra-meg 
újra egekig vérié föl a lelkesedés érzetének 
azt a széles óczeánját, amely ott zugott-mo- 
rajloit lábai alatt. Minden dalát megtapsolták, 
megujrázták, öt magát 64-szer hívták ki ősz ’ 
szesen s az előadás végeztével még a vas­
függönyt is ki kelleti nyitni, hogy megjelen­
hessen a távozni nem bíró közönség zajos hí­
vására.

Blaha Lujzáé volt a tegnapi fényes, édes 
este sikerének az oroszlán része.

De nem volnánk igazságosok, ha meg 
feledkeznénk a többi szereplőkről, a kik ré 
szint osztályos társai voltak az általános nagy 
siker kivívásában, részint kellemes keretét ké­
pezték az ő páratlan művészetének.

Itt első sorban is Egri Kálmánról kell 
megemlékeznünk, erről a kiváló s éppen a 
magyar népszínmű szempontjából páratlan ér­
demű és értékű művészről, akit a debreczeni 
közönség hagyományos szerencséje éppen most 
hozott városunkba, de akit eddigi kiváló si 
kerü föllépteiben eléggé megbecsülni elmulasz 
tóttá közönségünk. Ugyan, ha ő itt nincs, ho­
vá sülyedt volna a Blaha Lujza nagy művé­
szetének súlya alatt helybeli énekerőnk gyen­
gesége miatt a tegnapi est magas niveauja. — 
Egri Kálmán teljesen méltó társa volt Blaha 
Lujza asszonynak s osztozott vele az elisme 
rés őszinte jeleiben is.

Mindjárt ö utána Sándor Emilt emel­
jük ki szépen kidomborított, helyes felfogással 
és mindvégig következetesen és művészi si­
kerrel játszott szerepéért, Török Mihály biró 
megszemélyesítéséért. Tesszük pedig ezt a tel­
jesen őszinte és igaz meggyőződésből fakadó 
nyilatkozatunkat annak világos kijelentésével 
kapcsolatban, hogy az ő róla lapunkban leg­
közelebb, az »Egy katona történeté«-ről szóló 
szini referádában előforduló korholó és illet­
len kifejezésekkel nemcsak hogy egyet nem 
értünk, hanem azt a bírálatot helytelennek és 
igazságtalannak tartjuk mind ő rá, mind tár­
sulatunk jeles rendezőjére. Hevesire való rész­
leteiben és vonatkozásaiban.

Hogy ezt a tulságig hosszúra nyúlt is­
mertetésünket immár befejezzük, csak röviden 
említjük meg, hogy a többi szereplők közt 
Krémer, Rózsahegyi, Püspöki, Nyilasy, Locsa- 
rekné, Lubrincz szintén igen jól játszottak s 
teljesen beleillettek a magas színvonalú 
cnsembleba. (Dr. N Zs.)

Honvédbakák nótái. Pete Lajos somogy- 
vártnegyei aljegyző, a kitűnő zongora-művész,
* honvédzenekarok számára már eddig szám­
talan zamatos magyar nótát teremtett, úgy 
bogy a kaposvári hires Barcza Simpliczius-

féle zenekar külföldi utazóiéiban, azokkal 
méltó sikert arat: Pete Lajosnak most jelenik 
meg »Fecske madár« és »Millenniumi csárdás« 
ez. igazán kitűnő darabja, ezen kívül több vi­
déki városból küldtek hozzá Blaha Lujza bu- 
csuzása alkalmára irt versszövegeket, meg­
zenésítés végett, ezek egyikén — melyet alább 
ide iktatunk — most dolgozik.

Blaháné búcsúja.
Sírra ri a magyar nóta: csalogányát búcsúztatja ; 
Benn# van a magyaroknak minden buja, bubánatja: 

Bánatunk rezg minden hangján,
Fájdalmunk szól minden szaván:

Búcsúzik a magyar nóta leginagyaral.b csalogánya .
Isten áldja!

Sohse tudjuk elfeledni; mindig fogjuk emlegetni:
Ha majd hallunk ö helyette más valakit énekelni,

Majd a régi jut eszünkbe :
Hej ! ö nem igy énekelte!

Egys.er volt cr«k a magyarnak olyan magyar csalogánya
Isten áldja !

Blaha Ltyza asszonynak.
Múlandó fénye az örökkévalónak,
Halhatatlan bája röpke dalnak, szónak, 
lgézetes eszmény — tűnő pillanatra,
Mely semmiből támad egy naptól más napra: 
Ez a te varázsod, az a művészeted ;
Isteni erőd van. s mégis meghal veled !
Zokogni szeretnék, amikor csodállak •
Örök szépet alkotsz a múlandóságnak.

Rudnyáneiky Gyula.

Rl«h„Br1nháné a szinházba“- Uürú Splényiné 
Blaha Lujza asszony, — mint már tegnapi 
lapunkban! megírtuk — a szives fogadtatásra 
ígéretet tett, hogy vendégszereplését két esté­
vel megtoldja és igy még a jövő hét szerdá- 

J>J! csütörtökjén is fellép színpadunkon 
.Szerdán a Szókimondó asszony 
Ságban játszik, csütörtökön pedig az I n 
gy éné lökben. A művésznő hétfőn pi

,*nn,',f0g’ mikor ls »Mangodin feleségé«-nek 
előadását végig fogja nézni.

SÁRIKÁNAK
Mese a hitvány csillagról. _

Hol az égen csillagszemek éguek 
VY; 4 te lenjón fönn a m essz i ség uek, 
ott ragyogott egy csillag magában, 
Elhagyatva, búsan, hafoványan.

Oly re.izketeg, gyönge volt a fénye, 
Mintha-minllia magányában félne.
Ábrándozott távoli párjáról,

A kék égnek legszebb csillagé.ól.

Remébe, hogy megvalósul álma,
S mintha az a csillag felé szállna,
Úgy közelgctt se .esen fel-je 
Csillagának káprázatos fénye.

Közel is volt a lemosniygott rája,
Zord éjszaknak halvány csilla ára,
Elpirult a sze-ény csillag töl-,
Mint lány, kit most visznek esküvőre.

l>e ábrándja nem tartott sokáig ;
Örök u i j At követte a másik,
S mig emez itt bánkódik felette,
Az a másik tán észre sem vette . . ,

Rostkowicz Arthur.
Hangverseny matinéé A debreczeni 

zenekedvelők köre a zenede dísztermében fo 
lyó 1896 márczius hó 8-án, vasárnap tartja 
harmadik hangverseny-matinée-ját melynek 
műsora : 1. Volkmann I . 68 mű. sz f. dur. 
Serenade. Vonós zenekarra. Előadják Hitessi 
Lajos vezetése alatt : Friedman József, Hónai 
Lajos, Knébei Jenő, Galyasy Paula, Uzonyi 
Géza, Bottler Béla, Sziics Kálmán, ifj. Szilágyi 
Imre, dr. Ujfalusi József, Márton Imre, Z:m- 
mermann Gyula, Krause Antal Kory Lajos, 
dr. Kenézy Gyula és Zidlicky Ferencz urak. 
2. Verdi J. »Trariala« dalműből magándal, 
énekli: B. Ruzsinszky Ilona úrnő, zongorán 
kiséri: dr. Koináromy Sándor ur. 3. Szendy A 
Magyar sonata (I. dijat nyert pályamű). Liszt 
F, XII. magyar rhapszódia. Zongorán előadja ; 
Szendv Árpád ur, a m. k. zeneakadémia taná­
ra. 4. Bach E. A tavasz ébredése. Gordon-solo 
Vonós zenekar kíséret mellett előadja: Zidlic-

kj Ferenci ur. 5. Mejor J. Gy. 28 mű. Alko­
nyaikor. Vegyes énekkar. Hitessi Lajos kar­
nagy vezetése alatt a zongorakiséret mellett 
előadják: Adatnék Irma, Bella Szeréna, Földeei 
Vilma, Gévai Vera, Harsányt Emma, Herman 
Irén, Korcsmám Janka, Korpáéi Mariska, 
Medgyeai Gizella, Haies Erzsiké, Baics Ka­
rolina, Rosenberg Ilona, Takács Viola, Tóth 
Juliska, Zivuska Irén, Zívuska Jolán, Zivuska 
Mariska úrnők és Boros Lajos, Cziffer Nándor 
Donogán István, Húsz Lajos, Keller Sándor’ 
Németh János, Patay György, Sáfrány Lajos! 
Szendrő Sándor, Tikos József, Zimmerman 
Gyula urak. A műsor egyes számainak elő­
adása ala t az ajtók zárva maradnak. A 3-ik 
és 4-ik szám között 10 pereznyi szünet tar­
atik. Kezdete pontban d. e. 11 órakor.

Gordon Károly hangversenye. A vi­
lághírű szopránénekes és tenorista hangverse­
nyére, melyet e hó 13-án tart, nagyban foly­
nak az előkészületek. A hangversenyen G a- 

y a s i Paula, színtársulatunk szép hangú,ked­
ves énekesnője és Berger Margit kisasszony 
is közreműködnek, mi a hangversenyt annál 
érdekesebbé teszi. Közreműködnek még dr. 
Forral András az elismert ^gordonka já­
tékos, Fridman József zenetanár. A 
zongora kíséretet Szilágyi Sándor ur 
volt szives magára vállalni. A hangverseny 
programmját ma állítja össze a világhírű mű­
vész, s bizonyára olyat fog produkálni, a 
mely méltó lesz az ő nagy művészetéhez. A 
hangverseny tiszta jövedelmének fele jótékony 
czélra megy, mi a szép czélt tekintve annál 
érdekesebbé teszi azt. Az ő igaz és nagy mű­
vészete bizonyára méltányolásra fog találni a 
mi igazán müértő közönségünknél, mely bizo­
nyára megfogja ismerni szerénységében az ü 
igazi művészetét. A jegyek előre válthatók 
Zádor Lajos üzletében. A helyárak 2 frt, 1 frt 
50 kr.

Irodalom és művészet
Tarka levelek. Péter Gábor ilyen czim 

alatt boesájtja közre elbeszéléseit. Az erre vo­
natkozó előfizetési felhívást, mely a.következő- 
kép hangzik, ma vettük : Nem azért, mert ma 
inár divat mindent a millenniumi esztendő ro­
vására Írni, nem azért bocsátom közre e köny­
vecskét. Hogy megjelenése erre az évre esett : 
csupán a véletlen müve. Nagyon jól tudom, 
hogy csekélyebb fontosságú dolog egy ilyen 
magam forma ember gyártmányának a meg­
jelenő c, semhogy kapcsolatba illenék hozni 
egy nagy fontosságú eseménynek ünnepével. 
Megjelent volna már ez millenniumi ünnepség 
nélkül is, mert semmiféle nagy igényei nincse­
nek — csupán barátságos fogadtatást kér. A 
mű czime : »Tarka Levelek«, tartalma : kieebb- 
nagyobb elbeszélések. A mintegy 10—12 ivre 
terjedő műnek előfizetési ára 1 frt leend.Gyűj­
tőknek minden tiz előfizető után egy tisztelet­
példány jár. Megjelenési határidő f. ő. április 
hó eleje. Az előfizetési pénzek hozzám (Deb- 
reczen, városház) küldendők. Kelt Dsbreczen, 
1896. évi február hó. Péter Gábor.

Újdonságok.
A Caokonai-kör felolvasó illése.

— Saját tudósítónktól. —
Debro«j*en mároz. 7,

A Csokonai-kör felolvasó ülése tegnap, a 
roppant érdeklődés daczára, melyet »a nemzet 
csalogánya« városunkban időzése fölkeltett t 
nagy és dizzes közönséget gyűjtött egybe. A 
gazdag és változatos programm darabjai mind 
végig lekötötték a közönség figyelmét, mely 
látható jelekkel adott kifejezést elismerésinek 
Mindjárt legelőször K o m I ó s s y Arthur fo­
ki a romániai S t o u r d z a herczegnek a ma-
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gyar Thursó családtól való származását s be­
mutatta e rokonság történeti emlékeit. Ugyanis 
1845-ben a mehádiai fürdőn időző két bihar- 
megyei urhőlgy egy moldv.országi Stourdza 
berczeggel ösmerkedett meg, a ki őseink ma­
gyarországi eredetét említvén, az itteni Thur- 
xókról tudakozódott.

A két hölgy baza térvén, elbeszélésükre 
Thurzó Jánosné - később Biharmegye al­
ispánja neje - érdeklődni ke*dct‘ » kU 
rokonság iránt. Gyámfin, Tburzó Miklós, 1846. 
tavaszán el is indult Jassyba * a tőle onnét 
— kolera miatt átszurkálva, inegfüstolve 
érkezett levélből, melyet Komlóssy Arthur a 
közönségnek eredetiben bemutatott, kitetszik, 
mily szívesen fogadták őt az összes Stourdzák, 
köztük Stourdza Gergely Mihály, akkor mold­

vai fejedelem.
Egy pár fiatal herczeg meg i* Ígérte a 

látogatás viszonzását, de ennek beteljesedéré- 
ről nincs adat, valószínűleg a nem sokára be­
állott mozgalmas idők akadályozták azt meg 
Thurzó Miklós 1857-ben halt meg Nagyvára­
don ; hagyatékában találtak egy bársonyba kö­
tött könyvet, nyomatott Jassyban 1842 ben. 
Komán nyelvű szövegéből kitetszik, hogy Stourd­
za Gergely Mihály fönt említett fejedelem ren­
delőiére államférfiak és tudósok ültek össze s 
régi okmányok alapján kétségtelenül konsta­
táltak, hogy 1432-ben Oláhországban uralkodó 
V 1 á d János vajda az erdélyi Thurzó család­
ból való volt, ar. utóbbi helyen ugyanakkor 
mcg több falut birt.

E magyar őstől származtak az összes 
Stourdzák, kiket a könyv egytöl-egyig felso­
rol s családfájokal is adja.

A becses könyvet, valamint az azt nyo­
matott fejedelem ai ez képet nagy érdeklődéssel 
szemlélte a jelen volt előkelő közönség, mely­
nek soraiban ott láttuk színhazunk b íjos 
primadonnáját, Ruzsinszky Ilonát is.

Dr. T ü d ö s János .Szalmaláng“ czimcn 
kedves novelleVet olvasott föl ; a heeses, iga 
zán szépen megirt müvei lesz cserencsénk l

kötve fog megtartatni. Az ünnepély este pont­
ban fél 7 órakor veszi kezdetét. A műsorban 
B. Ruzsinszky Ilona, Baloghné B é- 
k é s s y Róza úrnő, Péter Olga k.^ a.,
K o n c z Ákos, Egeressy Gyula, Löw 
József és az egyesület dalköre fognak közre 
működni. Társasvacsora jegyek a gyüjtőiv tu­
lajdonosainál, továbbá Kuncz József és társa 
üzletében és az önképző egyesület helyiségé­
ben már előjegyezhet ők. Az ünnepélyre való 
számozott ülő- és páholyjegyek díjmentesek, 
— de elsősorban a vacsorajegy átvevői, ezen 
felül az egyesület tagjai és az érdeklődők szá­
mára engedi át a rendező bizottság, megem 
ütvén, hogy a terembe belépő jegy nélkül 
senki sem bocsáttatik. — A rendezőség.

* Sopronmegye átirata. A kedélyes Sop­
ronmegye, a kraxelhuberek megyéje, megint 
egy óriási ostobaságot röpített világgá, amely­
nek egyik példánya ma érkezett meg Debre- 
ezen sz. kir. város tanácsához is. Nem keve­
sebbet akarnak ezzel sváb sógoraink elérni, 
minthogy írjon fel Debreczen sz. kir. város 
törvényhatósága pártolólag abban az értelem­
ben, mely az ő átiratukban foglaltatik. Azt 
akarná ugyanis a sopronmegyei hibbant eszü 
törvényhatóság, hogy a képviselőház házsza­
bályai módosítása végett felterjesztést intéz­
zenek a törvényhatóságok az országgyűlés­
hez, hogy azután már csak kétszer lehessen 
egy képviselőnek egy és ugyan azon dolog­
hoz szólarii. Sajnálatraméltó az a Sopronme­
gye, hiszen eddig is az volt a baj, hogy meg­
gondolatlanul a nélkül, hogy a javaslatokat jó 
meghánytak-vetették volna, alkották odaf nn a 
t Házban a törvényeket s még most a hozzá­
szólási jogot is korlátozni akaruá. Az átirat 
a közgyűlés elő kerül, melyet az bizonyára 
egy humoros végzéssel a lomtárba helyez, an­
nál is inkább, mert az a vármegye kéri 
pártolást, mely a mull. év el jón jól emlékszik 
arra mindenki Debreczenben egy városunkat 
meggyalázó határozatot hozott és azt nem 
átallott« az ö*szes törvényhatóságokhoz, sőt 
meg Debreczenhez és Hajdumegyéhez is pár­

juliu. t.w,vány 4'/,*/(,-os kamatait 1895. 
fogva folyósította is. Azonban a'4‘/*«/ 1-151 
fedezi a két tanszék fentartása köt«^'“1 
azért Kiss Áron püspök tegnap kérvén' 
intézett a városi közgyűléshez az iránt s T 
vagy 5% kamatot fizessen a város «, ’> 
vány után, vagy pedig a tőkét bocsássa 
delkezésére a kollégiumnak, mely 5V v, ' 
el tudja helyezni. A kérelmet a márkin? 
közgyűlés fogja tárgyalni. u"’

• Bgy régi templom lebontása Tár 
ténelmi nevezetességű templom bontását keid 
ték meg e napokban Hajdu-Hadházon E ie‘„ 
lom, egyike volt Magyarország legrégibb temn" 
lomaioak. Hogy alapfalát mikor rakhatták I» 
arról semmi pozitív adat ten nem maradt d 
részint a romjaiban is hatalmasan nyi|*ánUl' 
gót-eendszer, részint az a körtilménv, bog.,! 
idők folyamán két ízben is bővitették hozzá 
építés állal — arra enged következtetni, Wv 
az még az Árpádkorabeli királyok idejében 
épülhetett. A templom a hozzáépítések fob. 
tán három szakaszból állott. Legifjabb volt e 
három szakasz közül a déli, melyet 1777-ben- 
sokkal régebbi az északi, melyet jóval elebb 
— valószínűleg 1606-ban. vagy 1646-ban tol­
dották az eredeti templomhoz, mely a három 
szakasz közepét foglalja el. Az egész templom 
várszerüen jókora magas és terjedelmes, ler- 
mészetes dombon állt s még az újabb időkig 
(1872-ig) is erős kőfallal volt körülvéve, ame­
lyen köröskörül lőrések is voltak. Ez ősi temp­
lom helyet azonban Hajdu-Hadház jó magyar 
népének 1872-ben uj tnmplomot kellet építem, 
mert azt többé kibővíteni nem lehetett s az 
időközben 8000 lélekre szaporodó lakosok 
számarányához képest a régebbi bővitgetesek 
daczára nagyon kicsiny volt' Az 1872. évtől 
kezdve aztán ott maradt az „ócska templom'’ 
tető nélkül, csonka tornyával együtt romokban 
mosianig. Most lebontják s anyagából és 
hülyére egy díszes központi i-kólát építenek.

* Blaháné és a polgármester. Báró 
Splényiné B aha Lujza asszonynál ma déleiét 
10 órakor tisztelgett S i m o n f f y Imre kir, 
tan. polgármester, kinek kíséretében Boczkó 
Sámuel főkapitány jelent meg. Biaha Lujza 
asszony igen megtisztelve érezle magát e lá­
togatás által és az öreg ural az ő szeretetre­
méltó hájasságával emlékeztette vissza arra az 
időre, mikor ő a debreczeni színpadon, mint 
rendes tag játszóit. A látogatás fél óráig

Nagy Kálmán szavalata (Áapad siri 
álma), valamint () r v é n y i Ottónak 11 ü mind 
a sírig ez. elbeszélése, melyet Mánd"kv Béla 
kitiin I felolvasó mu'atutt be, méltán sorakoz­
tak a magas színvonala előadások sorozatához

Az utóbbi egy előkelő leánynak, ki egy 
zougoramester kedvéért kóbor színésznővé lesz, 
meghat ) történeiét adja elő egész a Id g, míg 
régi e utasított imádója a kórházban rátalál s 
utolsó perezeil enybitni segit.

Az érzékeny történet, mely gyakorlóit! 
női tolira vall, nem egy szemből fakasz ott 
részvét-kényei a tér-intés iránt.

A közönség az előad ikal lelkes tapsvi­
harral tűnte te ki.

* istenitiszteletek. Holnap folyó hó 8-án 
az isteni tisztelet k az ev. ref. templomokban a 
kővetkező sorrendben tartatnak meg : a nagy­
templomban Könyves T ó t h Kálmán leikész, 
a ki-templomban Dr. Bartók Jenő főiskolai 
s. tanai-, a Kossuih-u ozai lem lomban Kiss 
Albert lelkész, az ispotály templomban F e- 
r e n o z i Imi o s. lelkész.

* Marczius 15. A debreczeni kereskedő 
ifjak önk -pzu egyesülete, mint minden évben, 
úgy ezúttal i< inegünnepli a márczius 15 iki 
történelmi nevezetességű napol. Tekintetbe 
véve hazánk ezer éves fennállásának évfordu­
lóját, az ünnepélyt ezúttal nagyobb szabású­
nak tervezik, az »Arany bika« dísztermében, 
gaz lag műsorral és társasvacsorával egybe-

tolás végett elküldeni.
Márczius 15-ike Hajdú-Böszörmény­

ben. Na, yban fo ynak az előkészülete It Hajdu- 
liös-öi menyben márczius 15-ikének megünnep­
lésére. A nemz ti ünnepélyen részt vesz a vá­
ros összes közönsége. Az ünnepi szónoklatot a 
város országgyiile-i képvise ője, S z i n a y 
Gyula tarja meg, azonkívül lerandulnak ez 
alkalomra V a ji j) Elek és Kovács József 
országgyiilé-i képviselők is. Ünnepélyt rendez 
az oltani algymnásium ifjúsága és az iparosok 
egyesülete is. E le bankett lesz az országgyű­
lési kép í- élők tiszteletére.

* Bankett Blaháné tiszteletére. Az ivók 
és művészek héttőn este tananiló banketje- 
iránt, amelyet tudvalevőleg a Blaháné tisztele­
téi e rend zn k, óriási érd -klódést tanúsít a kö­
zönség. A liankeitet hétfőn este 9 órakor, az 
«Angol királynő» szálloda nagy éttermében 
tartjuk m g. A banketten nagy számmal je­
lennek meg hölgyek is. A részvétére való je­
lem kéz s ma es ig a „Debreczeni Reggeli Új­
ság' szerkesztőségében történhetik meg. A 
bankot jegyek ára 2 forint.

* Csongrádmegye átirata. Ma érkezett 
meg a ' árost tanácshoz Gsongradvármegye tör- 
vónyható ágának az átírta, melyben azzal az 
érdekes in titványnyal áll e‘ő, hogy a mint a 
csongrádi lörvénvhaiósag cselekedet1, úgy az 
ország többi törvényhatóságai is a millennium 
emlékéi-.• Írassák meg monographiajukat. Az 
érdekes árirat, a tanács utján a közgyűlés elé 
kerül.

* A jogakadémia két tanszéke. Deb­
reczen varos a millennium emlékére 100,000 
frtos alapi ványt tett a kollégiumban két uj 
jogi tanszék fentartása czéljából. Az alapit-

tartott.
* Honvédzenekarok a kiállításon. Ai

ezeréves kiállítás, — mihelyt a honved- 
zenekarok ki rdése aktuális lett, azonnal meg- J 
tette a lépéseket, hogy ha meglesznek ezek i | 
zenekarok, a kiállítás területén is j itszanalc. j 
A h nvédeimi miniszter készséggel hozzájárult 1 
a lervi.ez, s igy ha a honvédzenekarok szer- | 
vezése a kiállítás ideje alatt sikerül, ezek elsü i 
nyilvános hangversenyüket a kiállítói tériké- i 
tén, a történelmi főcsoport korzóján tartják. | 
Azontúl mindennap a honvédzenészek játsza- 
n ik e helyen. _ , 1

* Hangverseny a Margit-fürdöben. •
cs. és kir. 39. gyalog ezred zene sara f. =" | 
márczius hó 8-án a Margit-fűrdő disztermébea | 
hangversenyt tart, melynek műsora: 1- |
gyár nyitány Kellerlől. 2. »Hegyi gyermeke 1 j 
walezer Ziehrenől 3. »Szúnyog és elettna 
humoreszk. fiota és fagottra Klinglő1. 4. *|w-‘ ) 
táncz« uj polka frauy őse Krausetól. 5«une ■ |
5. »Nyál i éji álom« nyitány Mendelssohn J
6. Koncéért contrabassra Geisseltől. 7. ^
zervi-ta álma« katonai hangfestmény Ziehrer 
8. »Adele« polka masurka Nipltöl. “ez 
délután 4 ónkor, vége este 6 órakor.

* Szász lakodalom a kiállításon. Máj 
hónapban a kiállítás tavában és az un P 
cmrnoka an az erdélyi szuszok rene. „y 
nagy és kiválóan érdekes ünnepséget. * ^ 
több résztvevője lesz . az ünnepnek, 
persze a mátkapár, a kik mostanában
Iák az eljegyzésüket. A vőlegényről az 
ják, hogy a lcgdélczegehb szász »egei k 
menyasszonyt pedig egyenesen csuq r 
mondják. A mátkapár a násznéppel 
ll-én érkezik Budapestre s aznap egy
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ben kivonulnék a kiállításra, hogy megnézték 
a látnivalókat. Másnap lesz a lakodalmuk. 
Előbb az anyakönyYveretőhö* mennek a pol- 
^ házasságot megkötni, azután a lutheránus 

templuroban is megeskBsznek. Innen a kiállí­
tás falujába a szász házba vonulnak lakodal- 
mss menetben, hazulról hozott szász zenekar­
ral s az uj pár a népies szokások szerint el­
foglalja uj otthonát. Az ebédet a drhreczeni 
csárdában eszik, este pedig az ünnepek csar­
nokában tartják meg a lakodalmas bált. A 
bálra vendégeket is hívnak, a kik a földszin­
ten nézik majd a bemutatandó szász tánczo- 
kat és szokásokat. — A nagy közönségnek a 
tágas nagy karzaton jut hely.

* Tavasz. Örömmel és költői hangulat­
ban értesítjük lisztéit olvasóinkat, hogy itt a 
tavasz. Tisztelt olvasóink ugyan nélkülünk is 
tudjak ezt, de mint hogy a iapoknál meg van 
az a szokás, hogy becses hasábjaikon regiszt­
ráljanak minden az időjárásban beállott neve­
zetesebb fordulatot, mi sem akarunk kivételt 
tenni. Tehat tavasz van. A klendarium se- 
fir azonban csak mározius 21-en kezdődik ez 
a nyájas évszak, a napsugarak és a langyzse- 
aazutiban abszolúte nem vették figyelembe a 
kalendá' iumot és tegnap olyan enyhe, tavaszi 
idő volt, hogv a vállalkozóbb sze lernü ifjak kö- 
nyed felöltőkben végezték hódiló körutazásukat 
a város utczáin. Oly gyönyörű szép idő volt! 
Mosolygóén k-K volt az ég és mosoly ült a 
szép asszonyok és szép leánvok arczun is. E 
rövid bevezetés után pedig legyen szabad el­
mondanunk, hogy tulaidonképen miért Írjuk 
meg e sorokat. Mi tudjuk, hogy ilyenkor ta- 
vaszszal kezdenek 'eremni a zö d-égek, melyek 
legveszedelmesebb fai áj a a — lovászi ver«. 
Minthogy mi rossz vcr-eket általában nem köz­
lünk,tavaszi rossz verseket pedig különösen nem, 
kérjük lapunk barátjait és lapunk e! enségeit 
kedves tavaszi zsengéikkel ne keressen k fel 
bennünket, mir csak azért sem, meri egy 
újabb szabó y rendelet értelmében olyan papi­
ros', a melvie írva agy nyomva van, nem 
szabad használóink a - sajtkereskedőkaek.

* Rendkívüli közgyűlés. A »Debreczeni 
munkás dal-gyl t« 1896 évi márczius hó 8 
napján vasárnap <1. ti. 4 órakor az egvlet he­
lyiségében rendkívüli közgyii ést tart. T.irgy 
1. Millenniumi n-s vétel. 2. Egyleti ügyek 3 
Indítványok 4. Lehár. Debreczem munkás dal­
egylet elnöksé e

* Millcnnáris ünnep Amerikában. A
new yorki s ón,.láb n az am-ri ai magyarság 
lelkes érdekl 'd ’-sel viseltetik a millennium 
ügyei iránt - mi idén alkdmat megragad ün­
neplés hangulatának kifejezésére. így a new- 
yorki G r a nil Central 0 p c r a II o - 
u s e b a n tn i c tus 15-én nagyszabású uisz- 
ünnepélyt remi z-iek, mely a hon'o.: al-s ide­
jéből vaó előkép kkol és színié őad asal tesz. 
egybekötve. A- am rik i tnagy.ro« eg éhként 
nemcsak tin .épségek kel, de hasznos i . ezmé- 
nyék létesítés v.d is tanúsít .ni kívánj .k, hogy 
ők a tenger ntu is átér/ik az ezredik . vlor- 
üuló nagv ....népének jelentőse.ml.

* Meghívás Zio i dehveczcni beteg 
ecyl nek 1891). évi tnárcz. hó 15-én,

Frohner -z .1 oda éttermében 
v gyiil s re. Weis/. Sándor, e nők 
t. Jelen és a/. 1895. évi ilg\kezelés

segélyző
d u. 3 órakor a 
tartandó k 
Napirend :
ról. 2. Az 1895. ev. zárszámadás és a szám 
vizsgáló biz dtság erre vonatkozó j-'e-té 
meghallgatösa. 3 Egy 3 ta u «zámvizsgá 
zottság tnegvál .sztasa az 1897. évre. V 
leges indítványok. Figyelmeztetés : ludi va y-»* 
csak azon es-tben tárgyalna ók. ha Inga tbb d 
nappal a közgyó'és előtt irá-bm adattuk be
a választmányhoz ,

* Lakács Ödön halálának oka. X varat
lantit elhunyt Lukács Ölön fen'-szabolcsi es­
peres halála okáról, r-'.v.d beteg-égeről egyik 
nyíregyházai ni ág ezeket írja: »Mintegy két 
hete annak, gv egy r-ggeli sétája alkalmi­
ból meghűlt, a -iből könnyebb fokú 'le ma­
kacs jellegű iuf u zaja támadt, A munkás, te­
vékeny nagypap — fel se véve a bajt 
alig gyógy kezeltette magát s ne 
hány nap múlva el is hagyta szobáját, — 
A betegség erősebb huni uh alakbtn lépett 
f.d, de a vnsszervezetu lelkész ekkor sem 
vette baját komolynak és kizárta azt, hogy

családja orvosi gyógykezelésben részesit- 
tesse őt. — Még szombaton is szokott jó 
kedélyével, karosszékében pihenve, társal­
góit családjával és a »Nefelejts« asztal- 
társaság tagjaival. — De vasárnap reggel 
hirtelen válságosra fordult állapota a a nagy 
beteghez hivott vármegyei főorvos, dr. Jósa 
András már akkor kijelentté, hogy — mit 
családja és hozzátartozói még el sem mertek 
gondolni — a katasztrófa rövid órák kérdése.
A tudós férfi prognózisa — fájdalom bevált. 
Délután 6 óra tájban a fellépett s rendkívüli 
mértékben hír elen kifejlett tüdőlob kövekezte- 
ben a nemeslelkü szabolcsi esperes, mindnyá­
junk tiszteletének tárgya, kiszenvedeti.

Az első gimnáziata leány. Magyaror­
szágon az első nyilvános gimnáziumi leány­
tanuló Nagel Ignácz keszthelyi kereskedő le­
ánya lesz, a ki a keszthelyi főgymnázium 
igazgatójától a minap kapta meg az engedélyt, 
hogy a gimnázium I. <« II. osztályú vizsgála­
tait utólag letehesse s a III. osztá yba az 
1896—97. iskolai évben a keszthelyi főgytn 
aáziumba mint rendes^ nyilvános tanuló be- 
iratkozhassék.

* Nagy idők tanúja. Juhász Ferencz 
gombkötő mester, volt városbiró, a szabad-ág 
harezban a 48-ik sz. sznbolesmegyei önkent e 
honvédzászlóalj őrmestere, márcz. 3-án 68 
éves korában meghalt Duna-S/erdahelyen. Te­
metése ma délután ment végbe nagy részvet 
mellett. Legyen könnyű neki a föld I

* A pusztaszeri emlék. Pu-ztaszeren 
tegnap kezdték meg az ezredéves ünnepre 
szánt emlék építését. Ez évben csak az alap 
kő letétele történhetik meg. — Az emlek egy 
doriai oszlopcsarnokból fog állani s arra ki 
lencz tépc őfok vezet. A csarnok lötótt szé­
ken ül, kaiddal kezében, Ärptd vezér. Az eói­
én almá i köböl épü> s összes kölségre 67.000 
forint lesz. amioöl 50 ezer forint t fizet az. 
állam, a többit pedig Pali vici i Sánd >r őr- 
gróf fedezi.

* Kincs keresés. Régi dől"g az hogv 
kincsekuen bőv Ikedi* a gya ui hava ok minde- 
nik szikláj., mindenik vö gye Tudják e t a 
turisták, mérnökök, hány .s ok, erdészek és 
sok inás s<akféríiak. Kincs v n a levegőben 
vízben, növenyzetb ui, leidben, föld gyomrában, 
csuk ki kell aknázni. M st egy franc ia oá 
nvasz reszkírozott 40 ezer forintot ar a, - 
hogy II.de 'számos köz ég hat.ran, a kö seg- 
től mint egy kilóméterre :e ő Liszló Jó -.séf ba­
nyát tovább mivelje, hátim e tőke árán fe e i a 
arany ’ - et a fö d gyo nr .ban, a ..elvnek szálai 

I hegy magasabb r -tejeiben e tizedeken at a - - 
náztattak s vé re nyomtalanul eountén. A 
munka tttosl t Ijesen puszta k bon nz tik. Né­
hány méterre már e ő e ha,oltás a s/.in 
ál an, mind dd g azonban csak a reménység 
egy "gy csillogó szemcséjéi találják a kincs 
hollétének t Unt szigorúan őrző -z k a an 
Egy pár ezer lorint már elme ó a negyven­
ből a hidegszamosi olahot unimúval 
nak a piczu'áó.t, de raásr szí azért a 
nyert, hogy a sziki .ban találják fel a 
kincsét, melyből bőven jut majd m g 
dókámnak is

* Pul-zky Karoly bűnügye. Halonni 
vizsgálóbíró a kepviz-gáló bizolt-ággal es I 
ky Ká o ylyal együtt in gjelen az Ors'ágos 
tárban, hogy a liimv'ó képekről jegyzőköny- 
vet vegyen fel, Pu szky határozottan tagadta, 
hogy c-ak egy kép is hiányoz tok és a nitg, 
zűrzavarból, a uieiy most a képtárban ural­
god k, előszed « a lila yzó nak albi'-ti kepé­
ket, A külföldről mar a kill ín''éle számiak be­
érkeztek .* min hogy «•/, u-vossz tkér 'k a 
jövő héien be f .gják adni a vélem n.üket a 
Pu szky megligi léséről, most mar csak * 
képvizsgál . i ti ag eljutásától fog függ i', 
hogy a vizsgáló e bet az egész ügyben mi­
korra lesz beleje heti.

* A Reichsanzeiger a millenniumról. 
A német hirst dós köröknek rokonszenves r 
deklődéséről tesz bizonyságot a nénvt hív .- 
ta'os lapnak, a Reichsanzeigern k 
egyik legutóbbi czikke, melv a I grokons/en- 
veset.b hangon emlékezik meg a magyar nem­
zet nagy ünnepéről és a mii enn ns kiálli ás 
ról. A czikk, melynek »A magyar állam mil­
lenniumi ünnepe« a czitne, igy kezdi: »Ma-

dgoz- 
reme- 
Dar us 
mai a-

Imre 
ulsz- 
Kep

gyarország jogos büszkeséggel tekinthet visize 
áilamiiágának eser esztendős Bulijára és bát­
ran hívhatja meg Európa népeit nemes és 
nagyszerű ünnepére. — Ki vehetné rossz 
néven egy bár nem túlságos nagy, de 
nagyra törő és nagyra hivatott nemzettől, 
ha ezt az ünnepet igazán szivügygyé teszi, a 
melylyel nem csapán öntudatát akarja emelni, 
hanem tekintélyét it a külföld előtt« Ezután 
ismerteti a kiállítás munkáit, legfőkép a tör­
ténelmi, néprajzi és hadügyi kiállításról írván 
nagy részletességgel, mint a minőket ilyen 
mértékben még sehol se rendeztek a világon.
A Reichsanzeiger a czikk végén kijelenti, hogy 

kiállítás minden újabb mozzanatáról érte­
síteni fogja olvasóit.

* Köszönetnyilvánítás. A »Jogász- és 
tisztviselői kör« által f. évi február 15-én 
rendezett tánezestély alkalmával a következő 
felülfizeések és adományok folytak be: a) 
Felülfizetések: Puky Gyuládé 40 frt, Légszesz­
gyár 14 frt, Dobieczky Sándor 6 frt, br. Jo- 
sinczky Miklósné, Steinfeld Antal 5—5 frt, 
Hegyi Mihályné, Grakovics Iván, Szikszay 
Lajos 3—3 frt, Lengyel Imre, Márk Endre 
2—2 frt. dr. Magoss György, Leslyán Adorján, 
N. N., N. N. l — l frt. — b) Adományok : 
Poka Kázmér 6 frt, Babó M klós, így ár tó 
Sándor, G--resi Kálmán, Fráter Barna 2—2 
frt, dr. Buday József, Szabó Antal 1—1 frt, 
összesen 103 fri. — A fentebbi adományokért 
a kör nevében hálás köszönetét mond a ren­
dező bizvtt-ág.

x Fiatal vaskereskedő segéd, hely­
beli üzletben felvetetik. Előnyben részesülnek 
azok. kik a gazdasági gépszakmát ismerik. 
Csakis irá-beb ajánlatok a kiadó hivatalba 
„Vaskereskedő“ jelige alitt intézetniük.

x Ügyvédi, bírósági, végrehajtás 
nyomtatványok' u. m. :

R ndes eri-sivtény,
Értesít vény haszonbérletről,
Kin gitési biztosítási jkönyv,
Kézbesítési tv,
F ll.ivas(tulajdoni igény érvényesítés), 
Árverési hirdetmény,
V-'gr hajlásijegyzőkönyv,
R-ndeivény,
Árverési jegyzőkönyv

100 egé-z ivenként 80 krért folyton kapható 
Hoffmann és Tarsa könyvnyomdájában, a
löpostavall szemben.

Thaly Kálmán javaslata.
— Milyen leg en ti magyar ruha színe —
A magyar ruh.viselet eszméjére vonal­

köz lag Thaiy Kálmán országgyűlési képvi- 
s lü n kuveikez . érdekes javaslatul tesz.

11a már m gyárban kivannak járni, ne 
es nmUssanak fekete, hanem sötétkék atillát 
(dolmányt) és nadrágot, tekintve a következő 
okokra :

A fekete szín csakis a jelen szazadban 
le t szalonvise ette; őseink esik gyászban hord­
tak fék te ruh it, különb n mindig szmeset. A 
keleti jellegű mag , ar vise'et nem tűri a ko­
mor, ridig fcke'e ruhát.

2. Magyar u-'pünn is általában ország­
szerte ma is késsZinü posztoruhát visel és 
nem teke. et

3 A suté kékszin épen olyan szép és dí­
szes szalómas is, mint a leket1, a m illet — 
ha indigóval van festve, tartósabb, a nap nem 
szívja úgy ki.

4. Egyúttal a magvar ssövőipart is ta 
mogamt I gj.k ez ált .1, mert inig a fekete 
posztó álla ába.i a morva- és csehországi 
gyarak (soksz >r silán I) terméke, addig az 
állami z guru ellenőrzés alatt álló pozsonyi 
m .gy. kir honvédségi po ztógyár tiszta in­
digóval feste t, igen s-ép fényű szolid és 
t nós (-z.nte elnyühetellen) honvédtiszti
söté k k utóin- és hl .us-puszlókat készít nem 
dr gább árm. a hasonló minőségű telt .-te köl­
ni kné.. N.igyo'd) megrendelé-eknél árleengc- 
déssel s. Ezekhez aztán ak tr szintén sötét­
kék. akár fekete z*inórzatot választanák: 
egvarant jól áll.

Jó lesz derék ifjainknak az itt elősorolt 
okoka megfontolni s azután határozni. Én a 
magamét elmondottam'

y.
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Uj ácsmesterek.
A múlt évben az építő iparosok között fel­

merült súrlódások folytán alólirotfak is köle- 
lezietlúnk aziparhatóság állal, hogy a rend­
szeres ácsmesteri vizsgát tegyük le.

Ezennel kijelentjük, hogy a napokban a 
m. kir. államépitészeti hivatal mérnöki vizsgáló 
bizottsága előtt az ácsmesteri vizsgát sikere­
sen letettük.

Egyszersmind felkérjük a n. é. közönség 
úgymint a múltban, jövőben is szívás támoga­
tásukat és b. pártfogásukat.

Debreczen, 1896 már ez. 7.
Szepessy Péter Kiss Gábor
Varga-uteza 2180 Csapó-kut-uteza 3^00

Szcndrey Sándor
Péterlia-kaszikcz.

*) Ezen rovat alatt közlőitekért nem vállal 
elelő sséget Szerk.
f______________________________

Dr. Fáy Nlárk
orvos-sebésztudor stb.

lakik N.-Várad-utczán 2128/29 
sz. alatt (a hol a Gorso kávűház van.)

Randol * délelőtt 8 -9 óráig. 
AvULltU . délután 2 -4 óráig.

Eladó
a Szepes pusztán 18 és V« nyilas 

területű fekete talajú földbirtok, gazda­
sági épületekkel és 3 szobából, konyhá­
ból, kamarából álló úri lakkal, továbbá 
Batthyányi-utczán egy emeletes ház on- 
dódi és ujosztásu szántóföldjével.

Felvilágosítást ad a tulajdonosok 
távollóte miatt Dr. Nagy Lajos ügy­
véd N.-Péterfia-u. 984 sz.

Hls-Károlyban
a város legélénkebb utcájában (országúti 
összeköttetéssel) 27év óta fenálló jL 
galmu fűszer és vegyes üzletem sz/' 
lakással átadó május 1-jére. Az évffÖT 
galom 18 ezer frl, dohány és italmérési 
engedély, 5—600 írttal átvehető fia,al 
embernek is nagyon előnyös.

Reiner Vilmos
N.-Károly Fényi-utcza.

Van szerencsém a n. é. közönség 
becses figyelmébe ajánlani, hogy üzle­
temben a legjobb minőségű, tisztán kezelt

sestakerti borok
literenként kimérve

34—36krért kaphatók
Nagyobb rendelők árengedményben 

részesülnek.
A n. é. közönség becses pártfogását kérve 

tisztelettel

Jünossy Béla
Rózsatér, Kenyér-piacz.

0003030003330000OO OOCOOOODC31

8 “^Üzlethelyiség változtatás;
Vau szerencsém a u. é. közönséggel („. 

datni, hogy ® *

varrógép raktáromat
és

műszerészet! műhelyemet
a mai naptól kezdve a Dr. Tihanyi háztól

M a kereskedelmi akadémia épületébe * c
helyeztem át. z

A midőn az eddig irántam tanúsított szives T 
pártfogásért ez utón is köszönetét mondok, kérem fi 
továbbra is a n. é. közönség becses támogatását fl 
én viszont pontos és jutányos kiszolgálás által min- 2 
dent el fogok követni, hogy az igényeket min- 9 
den tekintetben kielégíthessem. Q

Figyelmeztetem ezúttal t. vevőimet, hogy nálam a fl

■varrógép javításokmöszerszak szerint eszközöltetnek.
Tisztelettel

Q elsö debrBCZ0ni varró9®P műszerész, törvényes iparral egyedül. (Alapittatott 1886)
Q Kereskedelmi akadémia épületében

O3O3OOOOOOOtX>OO0OOOOOOOOOOOODOO008

E Meghívás.
«A debreczen! ipar és kereskedelmi bank

XXIX. é V i

rendes közgyűlését
1896 márczins 15 ón délelőtt 10 órakor tartandja

Debpeczenben,
ci:zi intézőt sb-3 á"t ii-©l37“iség"óloeziL

űl ,1 Ifsz a bál vn kZ 9Qé,? rénItzeki,eZI>na1e! m e 8 h i v a t n a k, oly figyelmeztetéssel, hogy az 
nappal czikkének rendelete szerint részvényeiket a közgyűlés előtt 5
n-ippai az intézeti pénztárnál le kell tenniük .

^^rgysoroaat:
1- Igazgatósági jelentés 1895 évről.

zotlsáai tlr,!?,:lJ;:LéVÍ szímadálsok és mérleg, s ezzel kapcsolatban a felügye'ő bi 
mt?2kedÍs véBrn . JeS fe AU,án ar mérleg megállapítása, és a nyereség feletti 
adása feletti határozat8*1883 °3*g ^ elugyel(i blzotlsíl8 részére a felmantvény meg-

1aVlSXíl,ht,03^l6,,f“ie6 bSéte" * ,'Jlr'"'",en ‘"6p,J 161 lg“'

-igében « “ “P *“ * ^

Kelt Debreczen, 1896. február 26-án tartott ülésünkből.
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1896. márczius 7.

Cser-utcza végén egy 80 év óla
fennálló bol 1 fftaaer-félaaarelésekkel
ellátva máj ne 1-től kiadó.

Értekezhetni cser-utcza 2239. sz.
a tulajdonosa»!.

Uj czipész üzlet.
in ixprinneám - _ * ~ ...V»n szerencsém a n. é. közönségnél 

szám alatt, Boros testvérek urak mellett tudatni, hogy Koseoth-ntoaa 3

férfi, gyermek és női

‘7r^,"r!rÄ 1 < *11*0 ÜZLETETA debreczeni termény és áruraktár 
részvénytársaság megkeresésére a Tár­
saságnál Stern Zsigmond által 21 létei 
szám alatt beraktározott 76 bál, mint­
egy i 04 métermázsa gubás gyapjú, a 
Társaság Homokkert melletti telepén 
1896 évi Márczius hó 11-én délelőtt 
9 ór.kor megtartandó nyilvános árveré­
sén közbejöttömmel a legtöbbet ígérőnek 
el fog adatni.

Vevő köteles az árut azonnal át­
venni s a vételárat azonnal kifizetni.

A körű »lényekhez képest vagy ösz- 
szesen, vagy bálonként fog az eladás 
megtörténni.

Mirőlértesitem a venni szándékozókat.
Kelt Debreczen, 1896- évi Február 

hó 26-án. Dr.Pallay M. Béla,
mint a deb^eozeni kir. közjegyzői ka­
mara 2 5i. 1894- számú rendelvé yével, 
Paksy Imre d breeze i kir. k zjegy/onek 

k rendelt helyettesei

181 sz. 1896. v. k.

Árverési hirdetmény.
A debr. kir. jbiróságnnk 1778—1896 

P. sz. végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Fischer Adolf részére Hékésy 
Gyula debreczeni lakostól 137 frt 66 kr. 
tőke ennek 1895 évi oki. hó 2. napjától 
számítandó 6°/o kamatai és eddig össze­
sen 33 frt 60 kr. perköltség erejű-g 
1896. évi január hó 10-en bírói lag 
le- és felülfoglalt és 497 fiira becsült 
bútorok, könyvek és egyebekből álló 
ingóságok 1896. évi márczius hó 
21-én délután 3 órakor kezdetét ve­
endő és mester-uteza 1384 sz. alatt 
megtartandó nyilvános bírói árveré­
sen, a legtöbbel ígérőnek azonnali 
készpénz fixe és mellett szükség eseten 
becsáron alól is el fognak adatni.

Debreczen, 1896 évi márcz us hó 1.
Sugár Gyula 

bir. kiküldött

>
Árverési hirdetmény.

Steinfeld Mihály földbirtokos oebreczeni 
lakos megkeresésére a tőle Ungvári .1 zsef <*a 
ikagy Jakeb srrtéskereskedők debreczeni la- | 
kosok, átvétellel késed-lm eskedő-ve vők által meg 
vásárolt, 335 d irab, rninegy 327. inéterm.i sa 
súlyú felhizott magyar faj series — megkere- 
•'•őnek Dehreczeu sz. kir. város határához tar- 
tozó Macsi pusztán levő tanya birtokán 
(vasút állomás Macsi) 1896 évi Máro-ius hó 
10-ik mpjáo d. c. V,6 órakor kozbeiüuüm n-1 

m ! giártandó nyilvános árveresen a legtöbbet 
ígérőnek el fog adatni.

Vevő köteles a vételárat készpénzben 
azonnal kifizetni, es az árut amnnal átvenni.

Kelt Debreczen 1896. évi Márczius hó 7.
Dr. Pallay M Béla,

mint a debreczeni kir. közjegyzői ka­
mara 244. 181)4, számú rendelvényé­
vel, Paksy Imre debreczeni kir. köz­

jegyzőnek kirendelt helyettese.

nyitottunk.
r.. Tapasztilaiainkal úgy a fővárosban mint utóbb helyben 18 évig Nemes 
ívi IK“™! Sa,Já,v"t,Uk el és a*on kellemes helyzetben vagyunk, hogy* Tegké- 
féle javításokat*6^ ‘3 mmden tekmletben megfelelhetünk elvállalunk1 minden-

Raktári készítményeken kívül elfogadunk megrendeléseket

^Th, gyermek és női czipőkre
és azokat a leujobb anyagból szolid árak mellett teljesítjük 

Szives pártfogást kér
„ tisztelettel

PUHÁK JÁNOS és TÁRSA
CZIPÉSZEK 

Kossut hutena 3.

■cn

ZRustonf ZFroctor & Go. £td.
lineolni (angol) gépgyár vezér képviselőségénél,

JB U D A P E S T E N
kaphatók a legkitűnőbb utólérhetlcn szerkezetű angol

gőzmozgonyok és gőzcséplők
és csakis itt káph dók a világhírű szabadalmazott

EXCENTER GŐZCSÉPLŐGÉPEK
könyökteugelyek n Ikiil kettős tisztító szerkezettel, állítható osztályozó hengerrel. Ez idő szeri. I 
ezek a világ legjobb gdzoaoplüi Kívánatra azonban szállíthatunk könyök tengelyes gőzeséplöket is

COMPOUND GŐZGÉPÜK 
Ugyanitt rendelhetők meg a világhírt! magánjáró gözcséplögépek.

A jövő gépe.
Nagy választék szalmakazalozók, járgányos cséplőgépek, borprések, szőlőzuzó 
gépek, szénagyüj tok, vetőgépek, tisztító rosták, knkoriczamorzsolók, szecska- 
vágók, arató é fűkaszálók, konkolyozók valamin', minden gazdasági gépek s 

eszközökben és malomberendezésekben.
Árjegyzőkkel és mindennemű szakbavágó felvilágositássd és tanácsosai készséggel

díjmentesen sz igá'unk.
• Levelek czim/endők; BUSTON, PROCTOR d<. Co. Ltd. vezérképviselösége 

Ftndapesi, V. I.ipót-körnt 32. szám

yt>,iT-v>á ?.,? ».yet»:1 T*. . - . «- /•-* - -1 •*-•*> u' \-r < • .% ■« * Y? ' ,•)- <; * ., • áZ „ ■ !,
' • - » v*

VfV' ^1
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Uraknak és hölgyeknek
valódi

se-LODE NT-»s'
ajánl a

Tiroli Loden-áruház
B A U R RUDOLF,

Imsbrnek Rudolhtw-« 4
Vizmente. köpenyek, valódi gyapjuöltöny szóvetek.

Árjegyzék mintákkal Ingyen, és bermentve.

Uj! "1*

női confectió üzlet.
Van axerencsém a n. é. hölgy közönség­

gel tudatni, hogy a városháza épületében,
Kossuth-utcián létő

női divat üzletemet
jgyanciak a mai naptól női J10“*®0*10™1 
jövilettem meg és már megérkeztek, a leg­
ei j ab b divatn tavaszi
nallérok és jaketek 
9 gyermek felöltők
igymint a legdivatosabb

női és gyermek kalapok,
Alakítások és rendelmények gyorsan és ponto­

san eszközöltetnek.
Azon kellemes helyzetben vagyok, hogy 

így áru mint árak tekintetében a versenyt 
lárkivel kiállóm.

Tisztelettel

Meghívó.
A debreczeni Első Takarékpénztár

Xj.-ca.ils: évi

rendes közgyűlését
1896 máczius hó ZZ-ón délelőtt 10 érkor 

Debrecsenben,
saját üzlethelyiségének tanácstermében tartja.

-»It-1 I-- > C------------------

Tárgysorozat :
1, Az igazgatóság jelentése és számadása az 1895. iizletévröl és indít- 

ványa az évi nyereség felosztása iránt.
2 A fe ügyelő bizottság jelentése.
3’ Határozathozatal e tárgyakban ; az igazgatóság és felügyelő bizottság

részére a felmentvény megadása. „ , ,, ,
4 Igazgatóság indítványa, a társaság 50 éves fennállásának ünnepélye 

alkalmából teendő adományok és alapítványok tárgyában.
5. Alapszabály módosítás.

A mérleg és a nyereség felosztó«! javaslatot is tartalmazó igazgatósági 
és felügyelő bizottsági jelentések a folyó 1896. évi márczius hó 15-től fogva a 
pénztár helyiségében — a hivatalos órák alatt — megtekinthetők 
1 Alapszabályaink 53-ik§a értelmében ezen közgyűlésen tanácskozási- és
szavazati joggal bírnak mindazon részvényesek, kiknek nevei 1895. deczember 
31-ig bezárólag, a részvénykönyvbe bevezettettek.

Az 5-ik pontban foglalt tárgy-, az alapszabály módosítása felett, ha ezen álló 
közgyűlésen az összes részvényszámból felénél több képviselve nem leend, fenn- 
alapszabályuk 58. §-ának 2.bekezdése értelmében a tizennegyed napra, vagyis 1896. 
áprii hó 6-ik napjának d. e. 10 órájára ezennel kitűzött uj közgyűlésen — te­
kintet nélkül a képviselt részvények számára — a megjelenő részvényesek érvé­
nyesen határoznak.

női divat terme Hossutn-ntcza eiejeu w

Magyar 4isiítálly-Scírsjátcík,

35007 pénznyeremény 7932000 korona összértékben.
Legnagyobb nyeremény a 11 ^1 "1/ 

legkedvezőbb esetben mJ JL MILLIÓ korona.

1

11. osztály.
s 1896. mrez iu 11 —14-ig

Nyeremény korona korona
1 á 100000 = 100000
1 e 60000 = 60000
1 a 40000 = 40000
1 9 30000 — 30000
1 r 20000 = 20000
1 9 15000 == 15000
1 s 10000 = 10000
2 9 8000 = 16000
8 9 4000 = 32000

10 9 2000 = 20000
13 m 1000 = 13000

100 9 400 = 40000
860 200 = 172000

9000 „ 120 = 1080000
10000 nyeremények

öneteeen * • • 1648000

II. osztályú vétel-sorsjegyek 
árai:

40.-
1__

20 — 2.— forint

II. és III. osztályú teljes 
sorsjegyek árai:

Ni N« Via V»«

60.- 30. 6.— 8.— forint

Ezen eredeti árakon kívül II. osztályú 
sorsjegyek megrendelésénél ajánlott 
levél portója és nyereméuyjegyzék dija 
fejében 25 kr., teljes sorsjegyek meg­
rendelésénél pedig ajánlási dij és 2 

nyeremény-jegyzékért 40 kr. küldendő be.

III. osztály.
Hues 1896. mAjus 12 28-ig

|S3
i:-
LS| "2 z

Nyeremény 
jutalomdij 

1 
1 
1 
1 
2 
9

íl

5
10
34

100
200

2650
22000

korona
600000
400000
300000
200000
100000
40000
20000
10000
8000
6000
2000
1000

200
150

25007 nyeremények
é§ eg^jeUlom.

korom 
: 600000 
: 400000 
= 300000 
= 200000 
s 100000 
- 80000 
. 40000
- 50000 
= 80000
- 204000 , 200000 
= 200000
- 530000
,3300001

6284000

Sorsjegyeket ajánl és szétküld az összegnek postautalványon való előzetes beküldése meUett vagy utánvéttel■roma karoly, emu«»!
Szervita-tér 3. Sürgönyezim: LOTTOHEINTZE BUDAPEST. Szervita-tér 3. tűi

Nyomatott Hoffmann és Társa kövuynyomdájában Debreczeben. Főposlával szemben.


